

市四届人大六次会议01号、02号议案确定

留守儿童和住房问题成焦点

信阳消息(记者 杨长喜)刚刚结束的市四届人大六次会议确定了本次大会的两件议案,这两件议案分别为“关于关爱留守儿童,加强寄宿制学校建设的议案”和“关于加强我市物业管理工作的议案”。

本次会议期间,代表们本着高度负责的精神,认真履行代表职务,积极提出议案。截至2月18日20时,大会议案审查委员会共收到议案38件。这些

议案内容丰富,涉及经济发展、社会保障、民生改善、环境资源保护、基础设施建设等多个方面的问题。

大会议案审查委员会对代表提出的议案十分重视,逐件进行了研究和审议。根据本次大会《关于议案审议办理的规定》,建议将李华等22名代表提出的“关于关爱留守儿童,加强寄宿制学校建设的议案”两件议案合并为一件,作为01号议案;周烈显等18名代表

提出的“关于加强我市物业管理工作的议案”作为02号议案,交付市人大常委会,分别由市人大常委会教科文卫工委、城建工委调查、研究、分析,提出处理意见的报告,报市人大常委会审议,提交下次市人民代表大会备案。

其余的35件议案作为向大会提出的“建议、批评和意见”处理,由市人大常委会办公室分别交市人民政府办公室和其他单位研究处理,并负责答复代表。

“2015年全国十大考古新发现”进入初评

信阳城阳城址八号墓有戏



信阳消息(见习记者 郭晓雨)昨日,记者从省文物局获悉,2015年度全国十大考古新发现评选初评活动近日启动,我省有4项考古发现进入总数为38项的初评环节,其中有信阳城阳城址八号墓。

据介绍,其他三个入选的分别是河南灵井许昌人旧石器遗址、伊川徐阳春墓、洛阳汉魏洛阳城太极殿遗址。此次评选活动办公室从主动申报参评项目、《中国文物报·文物考古周刊》考古发现投稿项目、国家文物局2015年度中国重要考古发现项目中进行遴选,共推荐38个发掘和调查项目参加初评,将通过投票产生25项进入终评。

信阳城阳城址八号墓,南距信阳市25公里。该地区原属长台关乡,位于信阳市平桥区城阳城址保护区内。墓葬东北即为战国时期楚城阳城址,墓主人身份应为卿或大夫级。

陆续发掘了9座大型楚墓,包括著名的长台关一号墓、二号墓以及七号墓。八号墓位于七号墓以南20米。八号墓被盗严重,但仍出土了一批精美文物,如彩色髹漆竹席、长柄矛、耳杯、案、几等漆木器。墓主人全身敷裹的衣裘等织物,是信阳地区乃至河南全省战国时期楚墓的首次发现,在全国楚文化墓葬中,这样完整织物的发现也十分罕见。

- ▲ 前室出土髹漆耳杯组合
- ▼ 前室出土彩绘髹漆涡纹木案



>>>相关链接

城阳城址地处信阳市北25公里处的淮河西岸,是第六批全国重点文物保护单位,为我国现存六座“楚王城”中面积最大、保存最好、具有非常重要考古价值的一座古城址。城阳城址主要包括城阳城、太子城、古墓群三个部分。城阳城保护区内现有大小楚墓100多座,现已发掘的有9座

楚墓,共出土各类珍贵文物2000多件。其中1957年发掘的一号墓震惊全国,出土了我国第一套完整的青铜编钟,用其演奏的“东方红”乐曲随着我国第一颗人造地球卫星回响太空。现存的城阳城址轮廓清晰可见,残存城墙最高处8米多,城址总面积达68万平方米。大量珍贵文物的出土,为豫南地区楚文化研究提供了宝贵的实物资料。

真棒

周建喜获“全国优秀农民工”称号

信阳消息(金 磊)日前,光山县驻京党委副书记、北京市金融街保洁队长周建和981名优秀农民工一起,受到国务院农民工工作领导小组的表彰,这次表彰距离上一次时隔8年。周建是北京市推荐出来的优秀农民工,同时也是信阳市在北京唯一受到表彰的农民工。

周建1988年到北京务工,主要从事的是城市保洁工作,他几十年如一日,勤勤恳恳、兢兢业业、起早贪黑,为北京市的城市文明卫生事业服务,为驻地的居民排忧解难,受到社会各界好评,虽然不是北京居民,却连续三届被当地居委会推选为居委会委员。先后当选为河南省人大代表、河南省劳动模范、北京市劳动模范、北京市西城区党代表。

真牛

平桥区勇夺省“红旗渠精神杯”十连冠

信阳消息(饶学立)近日,在河南省委农村工作会议上,平桥区再次荣获省“红旗渠精神杯”,这是该区连续十年获此殊荣。

2013年至2014年,平桥区紧紧围绕“实干兴水、十夺红杯”的总体目标,以项目资金为引导、社会资金为主体、政府奖补为依托,以小型水利工程管理体制改革为动力,以水库除险、农村饮水安全、坑塘改造和灌渠整修等民生水利工程为重点,充分依靠群众、发动群众,大力推进农田水利基本建设。共投入人工日568.9万个,出动机具6.89万台套,完成土石方1374.95万立方米,水库除险加固47座,修复水毁工程156处,整修塘坝923座,打配机电井755眼,整修渠道533公里,疏浚河道5.6公里,加固堤防5.64公里,新修改造泵站36座,新增灌溉面积7.3万亩,新增旱涝保收田6万亩,改善灌溉面积8万亩,改造中低产田3.44万亩,新增节水灌溉面积4.8万亩,新增供水人口13.38万人。

通过大规模的农田水利基本建设,有效地改善了该区农业生产、生活和生态条件,提高了农业综合保障能力,促进了农业结构调整和农民增收,为促进和谐幸福平桥和美丽乡村建设提供了坚强有力的水利支撑。